

宁波开放大学揭牌

将打造“学习+”模式服务终身学习

12月27日,宁波开放大学揭牌仪式举行。揭牌后的宁波开放大学将打造“学习+”模式,助力终身学习。

宁波开放大学是全国45所省级开放大学之一,以系统办学为特色,上承国家开放大学,下设学院、学习中心,拥有覆盖宁波全市的开放大学一体化办学体系。

2020年9月2日,教育部发布了关于印发《国家开放大学综合改革方案》的通知,推进现有广播电视大学转型为地方开放大学,支持更名后的39所地方开放大学发展为国家开放大学的区域中心(分校或分部),统一纳入国家开放大学办学体系。

12月18日,浙江省人民政府发布《更名为宁波开放大学的批复》(以下简称《批复》)同意宁波广播电视大学更名为宁波开放大学。学校更名后,隶属关系、管理体制以及原有的学历、非学历教育办学权等保持不变。

《批复》要求学校以更名为契机,加快转型发展,进一步提升人才培养能力,提高办学质量效益,建设以终身学习为使命,以现代信息技术为支撑,以“互联网+”为特征的新型高等学校,在服务全民终身学习和培育新时代工匠中发挥更大作用。

宁波开放大学校长翁雪莲表示,学校将深化改革,以内涵建设为着力点,推进人才培养模式改革,以

“学习+互联网”“学习+思政”“学习+技能”等“学习+”为模式,培养宽视野、厚基础、技能型、创新型人才。

宁波市教育局党委书记、局长毛才盛表示,宁波开放大学是我市高质量教育体系的重要组成部分,是一所以促进终身学习为使命,以现代信息技术为支撑、以“互联网+”为特征、面向全市开展开放教育的新型高等学校,“这不仅仅是一次改名,更是一次转型提升,要注重把优质的教育资源吸引到这个平台上来,促进‘人人皆学、处处能学、时时可学’。”

“更名是形式,重要的是学校的转型发展。”国家开放大学党委副书记刘巨表示,宁波开放大学揭牌意味着新的开始,要实现由“以量谋大”向“以质图强”的转变,实现由学历补偿向知识补偿转变、实现由文凭提升向技能提高转变,实现由注重线上向线上线下融合转变。

据了解,宁波开放大学的前身为创办于1979年的宁波广播电视大学,该校办学40多年来,先后开设10大门类40余个专业,培养了20万余名本专科毕业生,非学历教育培训近五年累计培训人次100多万。围绕宁波经济社会发展和城市文明、社会治理的需要,相继创办辅警学院、垃圾分类学院、网络传播学院、华侨学院等一批高质量的特色学院。

记者 王冬晓 通讯员 黄玉寅



宁波开放大学揭牌仪式现场。 通讯员供图



中外学生在宁波开放大学课堂上学习插花。 通讯员供图

记者了解到,宁波开放大学以现代信息技术为支撑,以“互联网+”为特征,面向全市开设了三个网络平台,可供市民实现免费在线学习。

1、<http://www.nblll.cn/>

这个是宁波终身学习网,市民可以登录,免费查看在线课堂。

2、<http://hd.nbtvu.net.cn/>

这个是宁波开放大学全媒体资源平台,人人可学、时时可学。

3、<http://nbtvu.fanya.chaoxing.com/portal>

这是一个针对学生的超星平台,课程针对高职开放,但市民也可登录查看回放。

新闻附件

●《今天,让我们一起用爱来唤醒他》后续

宁波老乡接力救治志愿者莫钢廷 昏迷20多天后,他终于醒了!

12月10日,宁波象山石浦港应急救援队队员莫钢廷不幸摔伤,生命垂危,宁波、象山两地的好心人纷纷捐款为其生命打call的故事,经过甬上APP、《宁波晚报》报道后,许多读者拨打本报新闻热线,询问莫钢廷家属的联系方式,要给他捐款,人民日报新闻客户端、新浪、网易等媒体和门户网站也纷纷转载。

12月26日,记者获悉,已经从宁波转院到上海治疗的莫钢廷,在昏迷20多天后终于苏醒,可以开口说话。而创造这一奇迹的正是沪甬两地医疗机构的接力救治,这里面还藏着一位宁波籍医学专家对素昧平生的宁波志愿者的倾情救治……

上海专家、象山老乡潘仁龙指导手术方案

早在12月2日中午,莫钢廷刚刚摔伤被送往象山红十字台胞医院医健集团总院抢救时,象山石浦港应急救援队长沈方德就给上海蓝十字脑科医院神经外科主任潘仁龙教授打了电话,请求他施以援手。

65岁的潘仁龙教授是象山人,从事神经外科科研及临床治疗30余年,擅长脑肿瘤、脊髓脊柱肿瘤、脑囊肿、脑积水、脑外伤等疾病治疗,先后运用个性化治疗理念使数千例患者得到康复,成功运用国内先进的中西医

结合康复六部曲技术使数十例植物人成功苏醒,被业界誉为“中华脑科康复圣手”。

据不完全统计,从1982年,第一次帮助象山人治病起,至今28年,潘仁龙教授已接受3000多个象山人求助,帮助他们在上海求医问诊。而他本人也经常应同行邀请,赶回象山手术。他的医术仁心在象山有口皆碑,所以大家一有事就会想到这位象山老乡。

毫无意外,莫钢廷的病情也引起

了潘教授的关注。在了解清楚来龙去脉后,他通过远程影像连线象山红十字台胞医院医健集团、国科大华美医院(宁波市第二医院)的医生进行会诊,指导手术治疗方案。经过两次紧急手术后,莫钢廷脱离了生命危险,但一直没有苏醒。

12月8日,莫钢廷被转送至国科大华美医院继续接受治疗。这段时间,为了避免肺部感染,莫钢廷的喉管切开使用呼吸机,反复发烧得到控制,部分肢体可以动弹,但人依然没有苏醒。

一路爱心接力,莫钢廷终于苏醒

潘教授每天都在电话询问莫钢廷的病情,12月11日下午,他专程坐车从上海赶到国科大华美医院,探望莫钢廷,与该院主治医生一起现场会诊评估,提出治疗建议后,又连夜返回上海。

12月16日,经过两家医院商议,莫钢廷转院至上海蓝十字脑科医院继续治疗。国科大华美医院派出一位经验丰富的医生,随救护车照护3小时后抵达上海蓝十字脑科医院。刚住进病房,潘教授就带领他的医疗团队做个体评估,定制脑干促醒治疗方案。

随后的几天,潘教授都会和专家

团队一起查房,实时了解莫钢廷病情状况,进行有针对性地调整。他还叮嘱护士定时检测莫钢廷的中心静脉压力,及时调整补液量。很快,莫钢廷摘掉了呼吸机,每天输两瓶营养液,通过鼻饲进食一点妻子煲的鱼汤、做的果汁。

12月21日,莫钢廷有了一定的浅意识,能按照医生的要求睁眼、张嘴、伸出舌头了。

12月25日,当妻子冯凰芬给莫钢廷打招呼时,他含糊地叫出了妻子的名字。冯凰芬喜极而泣,告诉他很多人都在帮助他,要他挺住,快快好起

来,莫钢廷的眼睛动了动。由于喉管切开,莫钢廷的声音混混沌沌,模糊不清,但冯凰芬还是趴在他嘴边听清了那几个字:“谢……谢,我……要……回家!”

据记者了解,目前院方已经给莫钢廷做了脑机接口检测评估,其意识已恢复到了正常状态的50%。潘仁龙教授表示,自己是象山人,帮象山的乡亲们责无旁贷。尤其莫钢廷是志愿者,帮过那么多人,行善积德必有后福,自己将会竭尽全力,争取让他恢复到正常状态,继续为社会做好事。 记者 张晓曦/文 受访者供图



潘仁龙教授(左二)正和团队一起查看莫钢廷的治疗方案。